

Советской армии и партизанам, если же воевавшие с фашистами и сейчас вступают на нашу землю, то в это время во временных местечках было много. Некоторые были убиты, другие в боях русские военные моряки сдали суда. Но Приморье ими захвачено не было. Лесные

силы Сущан его без предупреждения обстреляли американцы. Они также разорвались на дереве батареи, но побережья жгли леса, грабили жителей и были в боях детенышами, и бросали на помощь. Погибла обливавшаяся кровью Лемза, Боржов направился в село. Всюду им посыпалась пыль. Боржов и Лемза были убиты.

Американские палачи не шадили ни стариков, ни детей. Во время своего пребывания в селе они грабили жителей, забирали скот, одежду, обувь, даже скатерти срывали со столов. Подальные хулиганы испаривались подушки и пух пускали по ветру.

Отступая из села под ударами партизан, американцы взяли в качестве заложников 80 жителей села.

Проклятые мы заклеймили американских варваров. Мы не позволим им развязать новую мировую войну, никогда приговарив к позорному столбу банду поджигателей войны, алчущих крови народов.

А. ЛЕМЗА,
жительница с. Новицкое.

Трусливые бандиты

американские палачи, как правило, не покидали в открытом бою с оружиями. Задние и истягательные, они всегда тащили в своем излюбленном виде уничтожение расправу с мирным народом. Так они дезертирали в Балашине, где погибли Ерченко и сожгли здания в одесском Совете, объявив Кадыров «законом партизан». Село они целиком беспощадно обстреляли из артиллерией.

Бывший комендант был ранен один американский «шпионадчик». Их вернулись в село и, срывая злобу, до по-

смерти избили шомполами старых крестьян Федосенко, Бензика и других. Мы никогда не забудем злодействий американских палачей, погубивших многих сыновей и дочерей великого русского народа!

Пять лет длилась упорная и кровавая борьба приморцев за свою свободную Родину, за Советы, и народ одержал победу. Сейчас, когда американские звери терзают свободолюбивую Корею, мы говорим им:

— Не уйти вам от суда народов!

В. БОГИНСКИЙ,
бывший командир роты
партизанского отряда.

Заклятые враги советского народа

Преподаватель Владивостокского педагогического института Б. Л. Белев, изучая архивные материалы, относящиеся к периоду 1917—1922 гг., обнаружил ряд дополнительных документов, разоблачающих американских империалистов, как активных организаторов иностранной интервенции в Приморье, как наиболее злобных врагов советского народа. Ниже публикуются статьи, написанные им на основе этих документов.

За преступления многих десятков лет империалистические заправщицы США прошли изящные, злодейскую нашему народу. Их злоба на русских владений в Азии и приобретения за бесценок Америки явили усилиями империалистов на Дальнем Востоке, во всех расхищали природные богатства и Чукотки.

ША были непосредственным вдохновителем русско-японской войны 1904—1905 г. Империалисты США на протяжении всей этой войны поддерживали империалистов Японии, помогли им добыть неподчинение для России Портсмутским миром.

Запад осудил Россию и Японию, США противили свои пушельи в Китае, в Нанкинскую. Они решить в России выстроенную на империалистов Британско-Восточно-американскую дорогу. С этой целью империалистический департамент США в 1910 году предложил установить на этой территории контроль под азиатскими империалистами. Когда предлог был отдано правительству Китая, империалисты стали отдать Китай комиссии на построение самой важной железнодорожной линии России по маршруту Нанкин—Ханчжоу, «изобретя» самую большую империалистическую компанию Китай на войну. В памятках в журналах того времени встречаются сообщения о назначении комиссии.

На Дальнем Востоке есть железные дороги Бэти против России. — Было ясно, что «Дальневосточное общество» — представительству империалистов предоставили круп-

иные займы для борьбы против революции. Россия все более и более превращалась в полуколониальную, зависимую от США страну.

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть капиталистов и помещиков, вырвала Госсию из-под империализма, спасла ее от подавления американскими капиталистическими монополиями.

Империалисты США с яростной испытностью встретили пролетарскую революцию в России. «Нам абсолютно не на что надеяться, если большевики будут оставаться у власти», — писал после октябрьских событий государственный секретарь США Лансинг президенту Вильсону, предлагая активизировать антисоветские действия США.

Советская власть совершила триумфальное шествие по стране. США, рассматривавшие Дальний Восток как пландар для борьбы против Советской России, поспешили на помощь падающему буржуазному режиму. 24 ноября 1917 года (нов. ст.) на владивостокском рейде появился американский крейсер «Бруклин». Он наехал якоря своих орудий на город, в котором Совет рабочих и солдатских депутатов под руководством большевиков готовился взять власть в свои руки. Это было первое интервенционистское военное судно во Владивостоке.

Прибывший на крейсере американский адмирал Найт установил связи с представителями контрреволюционного Временного правительства.

По указанию американцев 4 декабря 1917 года (нов. ст.) было создано собрание представителей местных контрреволюционных буржуазных кругов, как об этом сообщала буркузанская газета «Голос Приморья», работавшая перед американцами. На нем присутствовали американский консул Колдуэлл и адмирал Найт со своим адъютантом, которые заявили о том, что монополисты США готовы оказать всемерную помощь для борьбы с революцией. Товарищ министра путей сообщения свергнутого в Петрограде Временного правительства Устругоу в награду

за эту «помощь» услугиво обещал отдать всю Россию на откуп американским монополиям, заявив, что «стала необходима страна, как Россия, естественно нуждается в широких масштабах преобразования, а эти способы и масштабы могут быть только американскими».

В своей ответной речи Найт с испытностью говорил о пролетарской революции, о мирных предложениях советского правительства. «Заключение Российской отдельного мира равносильно для вашей страны отдача себя в полную военную и экономическую кабалу Германии и как непосредственное следствие этого — возрождение России к монархическому строю», — демагогически разлагательствовал Найт. Он грозил при этом подняв проклятием торговли с Российской и объявлением ей блокады, если советское правительство заключит мир с Германией.

Собрание закончилось учреждением «Русско-американского комитета». Политическим хозяином этого комитета стал американский консул Колдуэлл, вошедший в него в качестве вице-председателя. Так началось осуществление заговора против пролетарской революции на Дальнем Востоке. Организаторами этого заговора явились американцы.

Империалисты США не удалось запугать трудающихся Дальнего Востока. 12 декабря Владивостокский Совет во главе с К. А. Сухановым взял в город, всю полноту власти в свои руки. Власть буржуазии была свергнута вскоре и в других городах и районах края.

По требованию Совета американцам пришлось убрать свой крейсер из Владивостока. Но им удалось создать антибесоветское, контрреволюционное гнездо во Владивостоке, действовавшее по их указке. Они же продолжали путь другим интервентам, вторгнувшимися во Владивосток в январе 1918 года.

Видя провал своей вооруженной авантюры в России, американские империалисты в апреле 1920 года широкомасштабно объявили об окончании военной интервенции, о выводе американских

войск из Сибири и с Дальнего Востока. На самом же деле военная интервенция США продолжалась и после 1920 года.

Американские интервенты обосновались в «тихоокеанском Кронштадте» — на Русском острове, захватив там радиостанции, казармы и склады, заняли тактически важные позиции, неприменив поддерживали «тило за других сменявшиеся во Владивостоке контрреволюционные правительства. Когда Народно-революционная армия, разгромив в решающих боях белогвардейские банды, во второй половине октября 1922 года приближалась к Владивостоку, американские империалисты направили во Владивосток крейсер «Сакраменто» якобы для защиты жизни и имущества американских подданных, фактически для того, чтобы помешать вступлению войск НРА в город прежде, чем из него ударят за границу белогвардейские палачи с награбленными деньгами, в чём деятельно помогали им американцы.

С ведома и по указанию американских властей в городе и его окрестностях белогвардейцы совершили массовые насилия, грабежи и убийства. На Русском острове буквально насквозь встрикли части Народно-революционной армии во Владивостоке по указкам американцев белогвардейцы расстреляли пленных красногвардейцев и политзаключенных. («Дальневосточный путь», 3 ноября 1922 г.).

Представители командования Народно-революционной армии и власти ДВР обратились к американскому консулу с требованием прекратить все эти бесчинства. Последний же в своем ответе от 22 октября 1922 года отказался пречеркнуть кровавые злодействия белогвардейцев, заявив, что американцы «это не касается». (Там же, 26 октября 1922 г.).

В связи с этим орган Дальневосточного комитета «Дальневосточный путь» (Чита), напомнив о многочисленных выступлениях американцев в защиту белогвардейских палачей «во имя гуманности», писала:

«Теперь они, наоборот, про гуманность вспоминают ленинскую оценку американского империализма как главного и извечного злобного врага советского народа. Дело идет не о сторонниках Меркурова и Дитерихса, а о рабочих и сторонниках ДВР». (28 октября 1922 г.).

Бесчинства оккупантов

* * * № 7 ноября около двух часов дня американский солдат, вмешавшись в служебные распоряжения дежурного по станции Кантхау, избил его. Так как такое непозволительное отношение носит характер систематической, то все агенты этой станции отказались нести службу, пока не будут приняты меры отражения их от насильств.

* * * «Но так давно сидят одной из дружественных соседних держав (т. е. США — Ред.) потребовал из телушки проводников поезда яров. Одни из служащих при поезде воспротивились и не дали. Тогда сидят выстрели в след уходящему поезду и удали проводника наповал.

(Из газеты «Дальневосточный обзор» за 1919 год).

Лишь только с установлением бдительной охраны общирных водных просторов нашей Родины от Владивостока до Берингова пролива корабельный Сибирский флотилии и Тихоокеанской эскадры удалось отбить американским, английским и прочим иностранным хищникам охоту к легкой добыче.

На эти факты и насталих в газете «Владивосток» за 80-е годы прошлого столетия, собирая документы и материалы по истории кораблестроения и флота на Дальнем Востоке. Они вызвали во мне глубокое восхищение. Оказывается, азовские разбойники уже почти столетию тому назад безудержно грабили наши Приморья. Поэтому они с таким вожделением образуют свою хищную армию и удали яров ся сейчас.

Все не вымыты тому, что было раньше. Для американских и всяких иных империалистических хищников крепко закрыты пути в наши родные берега.

А. ГУНДОБИН.

Сломив сопротивление японо-американских патротов и белогвардейцев, части НРА 25 октября 1922 года вошли во Владивосток, радостно приветствуемые населением освобожденного города. Погрузившись из транспорта и уильи в Японские иностранные интервенты, но американский десантный отряд все еще оставался на Русском острове. Более того, США, предпринимая вооруженную демонстрацию с целью воспрепятствовать воссоединению ДВР с матерью-родиной — Советской Россией. На рейд Владивостока они за другие призываются военные суда интервентов.

«Дальва» (телефонное агентство Дальнего Востока) сообщило 31 октября: «На рейд Владивостока продолжают прибывать иностранные военные суда, что вызывает сильные возмущения всего населения». 27 октября в порт вошел французский крейсер «Бельгия», 31 октября — итальянский крейсер. З 3 ноября «Дальва» сообщила о прибытии во Владивосток представителей американских торговых фирм, надеясь получить концессии на Дальнем Востоке от правительства ДВР.

Вооруженная демонстрация иностранных судов должна быть, по замыслу американских хищников, подкрепить их притеснения из-за правительства Дальнего Востока.

И снова были сорваны планы американских империалистов. 14 ноября Народное собрание ДВР принял решение о самороспуске и воссоединении с РСФСР. Интервентам пришлось убраться из своих.

Американский десантный отряд погрузился с острова Русский на военный транспорт, отставил его — на крейсер «Сакраменто», который покинул Владивосток в 8 часов утра 24 ноября 1922 года, держа курс на Манилу.

Таким образом американские интервенты вышли из советского Владивостока последними, через месяц после ухода из него японских войск.

Вчитываясь в эти документы, невольно вспоминаешь ленинскую оценку американского империализма как главного и извечного злобного врага советского народа.

Б. БЕЛЯЕВ.

